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Важно! Правильные варианты ответа выбираются закрашиванием  соответствующего поля. Например, если верным 
считается ответ А, то его выбор должен выглядеть так:  А. Работа проверяется автоматически. За каждый верный 

выбор баллы начисляются, а за каждый лишний выбор – вычитаются! Будьте внимательны! Желаем успеха! 
 

 1  Семья и её виды. 

В мультфильме «Жил-был пёс» хозяевами пса является семья, в которой проживают 
представители трёх поколений: хозяин дома, его жена, три его дочери, а потом там же начинают 
проживать зять и внук. В семье есть чёткие разделение домашних обязанностей на мужские и 
женские. Важные решения принимает глава дома, в том числе и избавиться от собаки.   

➢ Определите характер данной семьи. Отметьте  верные варианты ответа. 

 Многодетная   Малодетная   Традиционная   Коллективиcтская 
 Расширенная   Нуклеарная   Демократическая   Авторитарная 

 2  Потребности человека и других живых существ. 

Известно, что некоторые потребности человека и потребности животных имеют схожесть в 
том отношении, что человек является биологическим существом, и отличаются из-за того, что 
человек является существом социальным. 

➢ Определите, какие потребности (1-6) характерны: А – только для человека, Б – только для животных, а 
какие потребности могут быть В – как у человека, так и у животных. Отметьте  соответствующие буквы. 

1) Почтальон Печкин мечтает о велосипеде. –  А  Б  В 

2) Дядя Фёдор любит пить молоко. –  А  Б  В 

3) Родители Дядя Фёдора стали посещать церковь. –  А  Б  В 

4) Шарик описывал в письме, как он линяет. –  А  Б  В 

5) Родители Дяди Фёдора нуждаются во сне. –  А  Б  В 

6) Матроскину с рождения нравится ловить мышей. –  А  Б  В 

 3  Культура и её виды.  

➢ Соотнесите виды культуры (1-3) с примерами (А-Е). Отметьте в таблице  соответствующие буквы. 

А) Авторы сиквела использовали схожие ходы в сценарии, что позволило им хорошо 
заработать. 

Б) Сказки передавались из уст в уста, пока их не записал А.Н. Афанасьев. 

В) Виртуозы Москвы под руководством В. Спивакова исполняют камерную музыку. 

Г) Длительное время считалось, что у песни «В лесу родилась ёлочка» нет автора. 

Д) Песня «По полям синий трактор едет к нам» понятна большинству слушателей вне 
зависимости от возраста. 

Е) Посетители концертов Ильдара Абдразакова хорошо знакомы с образцами 
классического оперного искусства. 

  А Б В Г Д Е 
1 Народная культура       

2 Элитарная культура       

3 Массовая культура       
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 4  Факторы производства. 

Существует множество факторов производства, среди которых основными являются: труд, 
земля и капитал. 

➢ Соотнести факторы производства (1-3) с примерами (А-Е). Отметьте в таблице  соответствующие буквы.  

А) Программа искусственного интеллекта для создания рекламы на компьютере у Дяди Фёдора.  
Б) Пещера для проведения квеста по поиску клада Пиратов Простоквашинского моря. 
В) Книга, содержащая подробную информацию о клиентах фирмы «Трое из Простоквашино». 
Г) Аниматоры в пещере для проведения квеста по поиску клада. 
Д) Разработчики аттракционов для проведения квеста в пещере. 
Е) Родник «Просто чистейший», который используют для продажи бутилированной воды. 

  А Б В Г Д Е 
1 Труд       

2 Земля       

3 Капитал       

 5  Глобализация. Современный мир. 

➢ Соотнесите проявления глобализации (1-12) и виды глобальных проблем (А-Е).  
Отметьте в таблице  соответствующие буквы. 

  А Б В Г Д Е 
1 Распространение ядерного оружия.       

2 
Миграция, порождённая внутренними и внешними 
факторами в развивающихся странах. 

      

3 Старение населения в развитых странах.       

4 Глобальное изменение климата.       

5 Высокий уровень бедности и нищеты в странах Африки.       

6 Перенаселённость в странах «третьего мира».       

7 Сокращение биоразнообразия Земли.       

8 Нехватка и истощение природных ресурсов.       

9 Проблема массового голода.       

10 Дефицит углеводородного сырья.       

11 Угроза международного терроризма.       

12 Малокалорийность потребления частью населения Земли.       
 

А) Проблема «Север-Юг»  В) Политическая  Д) Энергетическая 
Б) Демографическая  Г) Экологическая  Е) Продовольственная 

 6  По одной из классификаций выделяются следующие налоги: 

А – местные, Б – региональные и В – федеральные. 

➢ Соотнесите примеры налогов (1-8) и их виды (А-В). Отметьте  соответствующие буквы. 

1) Матроскин заплатил сбор за торговлю на рынке.  А  Б  В 

2) Фермерское хозяйство платит за забор воды из речушки Простоквашинки.  А  Б  В 

3) С получаемой прибыли фирма «Трое из Простоквашино» платит налог.  А  Б  В 

4) Печкин платит за деятельность своей букмекерской конторы.  А  Б  В 

5) Из заработной платы работников предприятия платится налог на доходы.  А  Б  В 

6) За 200 соток земли, которые принадлежат хозяйству, выплачивается налог.  А  Б  В 

7) За трактора, комбайны и грузовики также платится налог.  А  Б  В 

8) На товары фермерского хозяйства закупаются акцизные марки.  А  Б  В 
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 7  Социальная мобильность. 

Дядя Федор принял решение переехать из города в деревню Простоквашино. 

➢ О каких видах социальной мобильности идёт речь в данном случае? Отметьте  

 Индивидуальная   Вертикальная 

 Добровольная   Принудительная 

 Горизонтальная   Групповая 

 8  Правоотношения. 

Правоотношения между субъектами права основаны на юридических фактах, которые в свою 
очередь делятся на: А – события и Б – действия. 

➢ Соотнесите примеры (1-8) с видами юридических фактов (А-Б). Отметьте  соответствующую букву. 

1) Дом Дяди Фёдора по решению суда признали нежилым.  А  Б 

2) Скончалась любимая бабушка Дяди Фёдора.  А  Б 

3) Печкин уволился с нелюбимой работы.  А  Б 

4) Простоквашино затопило в результате наводнения.  А  Б 

5) Дядя Фёдор припарковал свой Тр-тр «Митя» в неположенном месте.  А  Б 

6) После неудачного совместного отдыха родители Дяди Фёдора решили развестись.   А  Б 

7) В Простоквашино произошёл ураган, в результате чего повредился сарай.  А  Б 

8) Истёк срок давности правонарушения Шарика за охоту без лицензии.  А  Б 

 9  Отрасли права.  

  

➢ Соотнесите общественные ситуации (1-10) с отраслями права (А-Д).  
Отметьте в таблице  соответствующие буквы. 

1)  Шестикласснику С. родители купили новую учебную форму. 

2) Гражданин Л. устроился на работу с испытательным сроком. 

3) Правительство осуществляет управление федеральной собственностью. 

4) Граждане Б. и Ф. заключили брачный договор. 

5) Л. и Г. были оштрафованы за нарушение комендантского часа. 

6) Гражданин С. арендовал помещение в ТРЦ «Красинский». 

7) Ни одна религия в РФ не может устанавливаться в качестве обязательной. 

8) Гражданка Х. усыновила пятилетнего мальчика. 

9) Председатель профсоюзной организации Г. ведёт переговоры от имени коллектива. 

10) Гражданин К. получил предупреждение за езду на электросамокате. 

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

А Административное права           

Б Гражданское право           

В Конституционное право           

Г Семейное право           

Д Трудовое право           
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 10  Экономический рост. 

Выделяются два вида экономического роста: А – экстенсивный и Б – интенсивный. 

➢ Соотнесите примеры (1-8) с видами экономического роста (А-Б). Отметьте  соответствующие буквы. 

1) Наём большего количество работников для предприятия. –  А  Б 

2) Замена устаревшей техники более современной. –  А  Б 

3) Переобучение работников предприятия. –  А  Б 

4) Увеличение продолжительности рабочего дня с 6 до 8 часов. –  А  Б 

5) Освоение новых месторождений. –  А  Б 

6) Экономия на масштабе. –  А  Б 

7) Внедрение инновационных технологий. –  А  Б 

8) Расширение производственных площадей. –  А  Б 

 11  Этапы судебного разбирательства. 

Мышата Митя и Мотя разбили телевизор Коту Леопольду, а также повредили его автомобиль, 
вследствие чего он подал на них в суд. 

Расставьте этапы гражданского судебного разбирательства в хронологической последовательности.  
Отметьте  соответствующий порядковый номер (1-7). 

➢ Обжалование решения суда.  1  2  3  4  5  6  7 
➢ Возбуждение гражданского дела.  1  2  3  4  5  6  7 
➢ Вступление решения суда в законную силу.  1  2  3  4  5  6  7 
➢ Подготовка к судебному заседанию.  1  2  3  4  5  6  7 
➢ Подача искового заявления.  1  2  3  4  5  6  7 
➢ Судебное разбирательство по существу.  1  2  3  4  5  6  7 
➢ Вынесения решения судом.  1  2  3  4  5  6  7 

 12  Государство и его виды. Ответьте на вопросы по данному ниже тексту. Отметьте  верные варианты ответа 

В Голубой стране из сказки «Волшебник Изумрудного города» правителем была Гингема, 
погибшая от домика девочки Элли, которой достались серебряные башмачки, являвшиеся 
символ власти. Увидев на Элли эти башмачки, жители Голубой страны уверовали в её 
богоизбранность. Элли управляла страной опираясь на помощь парламента, состоящего из 
коротышек. При принятии решений она учитывала мнения своего ближайшего окружения. 
Страна поделена на 15 территорий, руководителей которых назначала Элли, все законы были 
едиными для всего государства. 

1) Какая форма правления в Голубой стране? 

 Абсолютная монархия  Ограниченная монархия  Президентская республика 

2) Какой тип политического лидерства у Элли по способу легитимации? 

 Харизматический  Рационально-легальный  Традиционный 

3) Какой тип политического лидерства у Элли по стилю управления? 

 Авторитарный  Демократический  Либеральный 

4) Какой тип политического лидерства у Элли по масштабу? 

 Местный  Региональный  Национальный 

5) Какая форма государственного устройства в Голубой стране? 

 Унитарное государство  Федеративное государство   Конфедерация 
 

Работу выполнил участник:   
Фамилия и имя участника (заполняется участником собственноручно, разборчиво, прописью) 


